

宁波日报

NINGBO DAILY

中共宁波市委机关报

国内统一刊号：
CN33-0003
新闻热线：
87000000

2015年3月 星期五
13 农历乙未年正月廿三
二月初二春分

天气：晴到少云；偏南风2-3级；
22℃-6℃；市区空气质量预测：良

今日12版
总第14451期

中国宁波网：www.cnnb.com.cn
宁波日报网：www.nbrb.com.cn

热烈祝贺“梁祝”天地

第四届浙江宁波婚庆博览会

幸福开场!

“情人之夜”2015韩国小姐总决赛
2015年3月14日晚上19:30 宁波文化广场大剧院

婚庆酒店 | 婚纱摄影 | 婚礼策划 | 婚纱礼服 | 婚庆用品 | 婚庆用品
婚庆服务 | 蜜月旅行 | 婚房软装 | 婚庆器材 | 婚介传媒 | 进口商品

3月14-16日 宁波国际会展中心7、8号馆

咨询热线：0574-87433562
官方网站：www.nbhunbo.com

华盟展览

十二届全国人大三次会议 举行第三次全体会议

听取和审议两高工作报告

据新华社北京3月12日电 十二届全国人大三次会议12日上午在人民大会堂举行第三次全体会议，听取和审议最高人民法院工作报告和最高人民检察院工作报告。

习近平、李克强、张德江、俞正声、刘云山、王岐山、张高丽等出席会议。今天的全体会议应出席代表2964人，出席2853人，缺席111人，出席人数符合法定人数。

最高人民法院院长周强从八个方面报告了最高人民法院一年来的主要工作：一是依法惩治犯罪，推进平安中国建设；二是坚持公正司法，加强人权司法保障，坚决纠正冤假错案，切实保障律师依法履职，加强国家赔偿和司法救助工作；三是依法审理经济领域各类案件，维护良好市场秩序，平等保护各类市场主体、中外当事人合法权益，加大知识产权司法保护力度；四是坚持问题导向，践行司法为民，以司法手段保障民生，努力解决民告官难、立案难、执行难、偏远地区群众诉讼不便等问题；五是深入推进司法公开，着力构建开放、动态、透明、便民的阳光司法机制，推进审判流程、裁判文书、执行信

息公开；六是深化司法改革，推动完善中国特色社会主义司法制度，设立最高人民法院巡回法庭、跨行政区划法院、知识产权法院，健全审判监督指导机制，改革人民陪审员工作机制；七是坚持从严管理队伍，进一步提高队伍素质，以零容忍态度坚决惩治司法腐败；八是自觉接受人大监督、政协民主监督、检察机关诉讼监督、社会监督，促进公正司法。

周强从七个方面报告了2015年工作：一是打击犯罪、保护人民，维护国家和社会稳定；二是依法严惩腐败犯罪，促进反腐败斗争深入开展；三是主动适应经济发展新常态，为经济稳增长提供更加有力司法保障；四是深化司法改革，扎实推进重大改革任务的落实；五是坚持司法为民、公正司法、严格司法，不断提升司法公信力；六是继续推进司法公开，进一步增强司法透明度；七是坚持从严管理队伍，不断提高队伍素质。

最高人民检察院检察长曹建明从七个方面报告了全国检察机关一年来的主要工作：一是充分发挥检察职能，服务改革保障民生；【下转第5版①】

习近平在出席解放军代表团全体会议时强调 深入实施军民融合发展战略 努力开创强军兴军新局面

新华社北京3月12日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平12日在出席十二届全国人大三次会议解放军代表团全体会议时强调，要深入贯彻党的十八大和十八届三中全会、四中全会精神，坚持以邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观为指导，按照全面建成小康社会、全面深化改革、全面依法治国、全面从严治党战略布局，加快推进国防和军队建设，把军委各项决

策部署落到实处，深入实施军民融合发展战略，努力开创强军兴军新局面。

会上，8位代表围绕推动国防科技领域军民融合深度发展、深化国防动员军民融合发展、加强军地一体化国家生物安全防御体系建设、推进实战化训练向纵深发展等问题踊跃发言。

习近平在认真听取代表发言后，发表了重要讲话。他指出，过去的一年，全军着力加强和改进政治工作，着力开展实战化军事训练，大力推进党风廉政

建设和反腐败斗争，深入谋划推进军队改革工作，出色完成了一系列重大任务，贯彻强军目标取得了新的重大进展。

习近平希望全军认真贯彻党中央、中央军委决策部署，加快推进国防和军队建设，并重点就深入实施军民融合发展战略提出要求。他强调，把军民融合发展上升为国家战略，是我们长期探索经济建设和国防建设协调发展规律的重大成果，是从国家安全和发展战略全局

出发作出的重大决策。长期以来，军地各级按照党中央部署要求，在军民融合发展上积极探索实践，取得了丰硕成果，促进了经济实力和国防实力的同步增长。同时要看到，我国军民融合发展刚进入由初步融合向深度融合的过渡阶段，还存在思想观念跟不上、顶层统筹统管体制缺乏、政策法规和运行机制滞后、工作执行力度不够等问题。要坚持问题导向，拿出思路举措，

【下转第5版②】

全国人大会议主席团举行第二次会议

据新华社北京3月12日电 十二届全国人大三次会议主席团12日上午在人民大会堂举行第二次会议。会议经过表决，决定将十二届全国人大三次会议关于政府工作报告、计划报告、预算报告的三个决议草案和关于修改立法法的决定草案提请各代表

团审议。主席团常务主席张德江主持会议。会议应到172人，出席168人，缺席4人，出席人数符合法定人数。

3月5日和6日，各代表团认真审议了政府工作报告。代表们一致认为，政府工作报告贯彻了党的十八大和十八

届三中全会、四中全会精神，贯彻了习近平总书记系列重要讲话精神，体现了坚持稳中求进工作总基调、主动适应经济发展新常态的要求，反映了人民群众的期待和愿望。报告总结工作实事求是、重点突出，部署工作思路清晰、任务明确、措施有力，是一个求真务实、开拓

创新、催人奋进的好报告。代表们普遍表示赞成这个报告。代表们充分肯定国务院过去一年的工作，普遍赞同今年工作的总体部署和安排。审议中，代表们也提出了一些意见和建议。国务院认真研究了代表们的审议意见，对政府工作报告作了进一步修改，共修改30处，其中比较重要的修改有17处。主席团常务主席根据各代表团的审议意见和国务院作出的修改，建议批准政府工作报告，并代拟了关于政府工作报告的决议草案。【下转第5版③】

本报讯（记者周骥）昨天下午，市委、市政府在奉化召开全市农村生活污水治理工作推进会，总结回顾去年工作，研究部署今年任务。市委副书记、市长卢子跃在讲话中强调，要牢牢守住发展和生态“两条底线”，既要抓好经济报表、平安报表，也要抓好生态报表、民生报表，坚决打好农村生活污水治理攻坚战，早日让宁波每个村的小溪流，涌动着清澈的流水，流淌美丽的乡愁。

市委副书记余红艺主持会议。副市长林静国代表市政府与各县（市）区政府、管委会签订责任书。市市区区委书记王建社等参加会议。卢子跃充分肯定了去年全市农村生活污水治理工作。他指出，农村生活污水治理是抓好生态治理、推进“五水共治”的关键工作。今年是我市农村生活污水治理三年行动计划承上启下的关键之年，又是各项任务最艰巨、最繁重的攻坚之年，要全面贯彻落实省委、省政府的决

卢子跃在全市农村生活污水治理工作推进会上强调 强势推进建设强化运行管理 让村里的小溪流淌美丽乡愁

余红艺主持

策部署，强势推进建设，强化运行管理，做到建管并举，为全面完成农村生活污水治理三年行动计划奠定更好的基础。卢子跃强调，要强化目标导向，完成好省、市确定的建设任务，制定好已建设村的分类提升方案，落实好运行维护制度办法，确保年度任务圆满完成；要强化质量导向，突出抓好基础设施建设，狠抓全程监管，狠抓难题破解，力抓举措创新，

着力打造优质一流工程；要强化持续导向，政府部门“牵好头”，第三方运行维护公司“尽好责”，项目村“出好力”，保障设施长效运行；强化问题导向，加强资金筹措，增强人员保障，健全机制建设，推动保障措施落实到位；强化群众满意导向，引导农民群众深入参与，加强地方部门协同联动，推动宣传引导持续给力，营造全民参与的良好氛围。

余红艺强调，各地各部门要全面贯彻落实会议精神，强势宣传引导，严把工程监管，重视日常维护，多方协调联动，合力推进农村生活污水治理工作再上新台阶，把这件民生大事办实办好。与会人员到莼湖镇曲池村、尚田镇大岙村实地考察了农村生活污水治理情况。奉化市、慈溪市负责人在会上作交流发言。

业主自治成功破题 华侨城两幢高楼昨起更换电梯



本报讯（记者沈孙晖 江东记者站张绘薇 通讯员张胜）江东华侨城小区明珠阁、明珠阁旧电梯更换问题广受社会关注。昨天上午，这两幢高楼的电梯正式开始更换。居民老李、老柳特地跑到现场，看着电梯安装公司人员拆箱搬运，摸摸业主自筹经费买来的新电梯部件，两人笑得很开心：一切辛苦都是值得的！

据悉，华侨城小区明珠阁、碧华阁是我市最早建造的高层住宅楼。去年8月中旬，宁波市特种设备检验研究院下发《特种设备安全监察指令书》，要求停用两幢楼的6部电梯。由于两幢楼没有物业专项维修资金，业主、租用人成分复杂，难以协调，电梯更换工作陷入困境。后在街道、社区的努力下，在市、区两级政府的推动下，两幢楼业主通过自治方式，陆

续破解了资金筹措、费用分摊和收集等一系列难题，截至目前已自筹并上交156万元资金，后续筹资工作仍在进行。同时，以招投标的方式最终确定中标单位。本报去年11月10日对此事进行详细报道后，引起了社会广泛关注。随着电梯更换程序有条不紊地进行，3月10日凌晨，先行购置的4部新电梯从上海运至宁波。为使更换工作顺利，当天，由东柳街道牵头召开协调会，邀请社区、物业公司、电梯维保单位、电梯施工单位、业主代表等各方参加，就施工进度、施工安全和对群众的影响进行协商。考虑到电梯使用安全和便利居民生活，会议最终对原定更换方案进行了调整：两幢楼各先全力完成一部电梯安装，待验收合格交付使用。【下转第5版④】

今天最高气温将突破20℃ 入春越来越近了

本报讯（记者厉晓杭 通讯员杜坤）昨天，气温快速回升，阳光温暖洒落，街头的玉兰、樱花也开始绽放，甬城一派春意盎然。本周天气晴朗，一扫连日的阴霾，今天甬城最高气温将突破20℃，入春越来越近了。

昨天是“九九”的最后一天，市区最高气温达18.2℃。按民间说法，数到第九个九天，冬天走了，春天也就来了。根据中央气象台预计，未来三天，一股弱冷空气将影响我国，尽管南方的阴雨进入间歇期，但从本周六开始，降雨又将逐渐加强，江南、华南、江汉、江淮等地将出现小到中雨，部分地区大雨。根据预报，本周末甬城又有雨水浸润，雨量中等。不过可喜的是，周末甬城最低温度将超过10℃，由降水带来的阴冷感将大大减弱。



春光花影 醉游人

昨天，阳光明媚，气温回升，南湖景区内柳枝吐绿，鲜花绽放，洋溢着浓浓春意，游客和市民徜徉花间，尽享春色。（周建平 摄）

贯彻落实四中全会精神 全面深化法治宁波建设

本报讯（记者王量迪 镇海记者站张寒 通讯员谢杰）如何让村级组织运行有章可循、有据可依？如何让村干部守纪律、讲规矩？今年起，镇海区在全市率先全面推行“底线规则”40条，通过划清权力“底线”、明确服务清单、完善管人机制、创新执行载体等措施，

规范农村基层组织运行 镇海全面推行“底线规则”40条

规范农村基层组织运行。“40条‘底线规则’，就是运用底线思维，把原来农村多、杂、散的规章制度转化成具有可操作性的规则条款。”镇海区委组织部副部长林世军介绍，针对当前农村普遍存在的制度执行乏力、落实无力和党员干部作用发挥不明显等

问题，该区于去年出台了40条“底线规则”，并在蛟川、庄市两个街道先行试点。经过一年的运行，不仅在制度管权、管事、管人方面取得初步成效，而且村班子的公信力、凝聚力和号召力明显加强，各项工作推进更加迅速平稳有序。为此，该区在总结完善试点经验基

础上予以全面推广。开会管权，是40条“底线规则”的“重头戏”。为此，该区在优化村级事务决策权、规范农村“三资”监管权的同时，把召开会议作为听取党员群众意见、共同协商的有效载体，明确规定每周一次村两委会，【下转第5版⑤】

今日推荐

北仑今年拟投67亿保蓝天常在
50个大气治理项目今年将建成投用三分之二

第2版

国务院批准设立中国（杭州）
跨境电子商务综合试验区

第10版

春天里，我们的赏花攻略

第11版